Strokovni izobrazevalni center Ljubljana, Srednja poklicna in strokovna Sola BeZigrad

PRIPRAVE NA PISNI DEL I1ZPITA I1Z MATEMATIKE
1. letnik — srednjega strokovnega izobraZevanja

NAVODILA:

Izpit iz matematike je sestavljen iz pisnega in ustnega dela (oba dela izpita sta obvezna).

Na pisnem delu izpita je mozno zbrati skupaj 70 tock in na ustnem delu $e dodatnih 30 tock; skupaj torej 100
tock. Konc¢na ocena izpita je seStevek zbranih tock na pisnem in ustnem delu in se uposteva spodnji kriterij
ocenjevanja.

Kriterij pisnega in ustnega ocenjevanja

(skupayj): Dovoljeni pripomo¢ki: Cas pisanja:
St. tock Ocena 60 min
0-49,5 Nezadostno (1) - pisalo (ne rdece barve)
50 -59,5 | Zadostno (2) - svincnik in radirka (za risanje grafov)
60— 74,5 | Dobro (3) - geometrijsko orodje
75—89,5 | Prav dobro (4) - Zepno racunalo
90 - 100 Odli¢no (5)

1. Izracunaj!
a) (11-2-6)(6-4-19)+6-8= b) (5-5)(3+7(1-6)-5(12-6))=
c) 8(15—2(3+6)+2(24—11)) = d) 7+(12-(-4)-9-(-11) + (-2)) — (-6)(-13) =

2. Najprej odpravi oklepaje in poenostavi, nato izracunaj vrednost izraza za X =-1iny = -2:
3x—(5x—3(2x-2y))=

3. Poenostavi!
2 3 (2&5b3)5
) () (-2mn’) - 2y
4. Kvadriraj ali kubiraj!
a) (6x—9) = b) (9a3 —6b* )2 = c) (4x-2) =

5. Razstavi!
a) y’+y-6= b) y*+2y-48= c) xX*-49=
d) 2x*+54xy° =

6. Izpostavi skupni faktor in razstavi!
a) —6x*+150x* = b) 5b*—45b* +70b =

7. Poenostavi:
(x+2)2 —x(2x—1)+2(x—-3)(x+3)+14=

imenujemo?



9. Kdaj je stevilo deljivo s 3, 2 in 5.
S katerim Stevilom moramo deliti §t. 256, da dobimo koli¢nik 21 in ostanek 4?
Doloc¢i najvecji skupni delitelj in najmanjsi skupni veckratnik Stevil 864, 288!
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Uredi ulomke po velikosti, za¢ni z najmanjSim!
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Okraj$aj ulomke!
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IzraCunaj in rezultat okrajsaj!

a) 9§_5£_4E:
5 10 25

d) (11—3

c)43

23

j ( +
4
Poenostavi!

9X—2y—4 ' 3X4y—1z3
a.) 270 VR
J

z
x* —25
Zapisi z decimalno Stevilko!
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Zapisi z okrajSanim ulomkom!

a) 0,15= b) 3,73=

Izracunaj!

a) 59-(2,28-4,3)~(4,76+3,34) =

Izracunaj z ulomki:

a) (1%—§j~(2,75+2,25:1,125)=

Izracunaj!

20ab

a.) (—4C8d71)2 -(3073d 74) = 22’

b)

10

[E'E_ 15

4x% +12x
2Xy +6y

15 5 _2

j:

b) 4,16+ o,5§-1i =
16



21.

22.

23.

24.
25.

26.
217.

28.

29.
30.

31.
32.

33.
34.

35.

36.
37.

38.

Na smucarskem maratonu je sodelovalo 325 tekmovalcev. Med voznjo jih je 36% odstopilo.
Koliko smucarjev je prispelo na cilj?
Na parkiriscu je 35 % modrih avtomobilov, 41 % ¢rnih, preostalih 192 avtomobilov pa je
belih. Koliko avtomobilov je na parkiris¢u?
Avtomobil je v treh letih izgubil 38 % cene, tako da je njegova trenutna cena 5890 EUR.
Koliks$na je bila njegova cena pred tremi leti?
Izdelek s ceno 85,55 € se je podrazil za 6,25 €. Koliko odstotna je bila podrazitev?
Imamo 2,5 kg 60-odstotnega alkohola. Dolijemo mu 0,5 kg alkohola.
a) Koliko vode je v dani zmesi, preden ji dolijemo alkohol?
b) Koliko alkohola je v zmesi po tem, ko ji dolijemo alkohol?
¢) Koliko odstotna je nova raztopina?
Devet delavcev opravi delo v 45 dneh. V kolik$nem casu opravi isto delo 5 delavcev?
Za 50 m dolgo vrsto trte potrebujemo 2 dl Skropiva. Koliko Skropiva potrebujemo za 20 vrst,
¢e je vsaka izmed njih dolga 60 m?
Narisi graf linearne funkcije y=-2x+3 in zapisi lastnosti (nicle, zacetna vrednost,
naras¢anje/padanje).
Izracunaj orientacijo in plos¢ino trikotnika z oglis¢i A(-3,7), B(4,-1),C(0,-5)
Resi enacbe:

a) 2(4+3x)=3(1—x)—2(x+3) p X3 2-5 Bx—2

=2X+
7 3 21

O)(x—1Dx+2)+(2x—1)2=5x(x+1)

Resi linearno neenacbo, resitev zapisi z intervalom: (2x —1)(2x +1) < x(4x +3) —3x

Resi enacbo: |4 + 6X| =1

Resi sistem enacb: —2x+y=-8 in x+2y=4 .

Koliko decilitrov drzi kozarec, ¢e 5 litrov tekocCine lahko prelijemo v 4 plastenke in 1 kozarec,
3 litre pa v 2 plastenki in 3 kozarce? (Nastavi sistem enacb)!

Zapisi implicitno obliko enacbe premice, ki gre skozi tocko T(-1,2) in je vzporedna s
premico 2x—y+2=0 .

Zapisi odsekovno obliko enacbe premice, ki poteka skozi tocki A(4,0),B(0,-3) .

%

IzraCunaj tudi obseg trikotnika ABC.

Dani sta to¢ki A(-9,-1) in B(-3,5) !

a) IzraCunaj razdaljo med tockama A in B!

b) Zapisi koordinati razpolovis¢a daljice s krajis¢ema A in B!




